

Разныя извѣстія.

Юбилей.—Февраля 9-го с. г. минуло 25-ть лѣтъ служенія церкви священника *Василія Николаевича Заборовскаго*. Юбиларъ сынъ священника изъ села Гилевскаго, Тюменскаго округа; по окончаніи курса 1864 года въ Тобольской дух. семинаріи, со степенью студента, посвященъ Высокопреосвященнымъ Варлаамомъ ко храму Богоявленія Господня въ означенномъ селѣ, 1865 года февраля 9-го дня, на мѣсто отца своего. Съ поступленіемъ на мѣсто о. Василій прежде всего обратилъ вниманіе на ветхій и темный иконостасъ въ родномъ своемъ храмѣ, и по его убѣжденію прихожане пожертвовали на устройство новаго иконостаса до 1000 руб. Такъ какъ приходъ Гилевскій прежде былъ двухштатный и наибольшая часть его находилась за рѣкой Тоболомъ, не мало препятствовавшимъ весной и осенью къ поѣздкѣ для совершенія христіанскихъ требъ; то о. Василій убѣдилъ жителей зарѣчной части открыть новый самостоятельный приходъ Карaulьноярскій, въ которомъ и храмъ построенъ подъ непосредственнымъ его наблюденіемъ, стоимостью въ 3000 рублей и освященъ 1871 года ноября 8 дня. Въ 1876—1878 г.г., при его содѣйствіи, построена каменная ограда съ желѣзными воротами и рѣшетками вокругъ Гилевской церкви, вмѣсто ветхой деревянной, стоимостью въ 3400 рублей; въ 1882 г. позолочены кресты на храмъ и окрашены крыши за 260 рублей. Въ 1884 г. возобновленъ иконостасъ въ придѣлѣ Св. Николая Чудотворца, стоимостью въ 400 рублей. Кромѣ того приобрѣтено нѣсколько экземпляровъ ризъ и прочихъ священныхъ одеждъ на 500 рублей, церковной утвари на 300 р. и все это приобрѣтено на пожертвованія, собранныя отъ прихожанъ и dobroхотнодателей, при дѣятельности приходскаго попечительства, открытаго юбиларомъ въ 1877 году. Наконецъ, нынѣ заказанъ благовѣстный колоколъ въ 100 пуд. на 2000 рублей. Такова дѣятельность юбилара въ теченіи его службы для роднаго его храма.

Но не однимъ украшеніемъ церковнаго храма былъ занятъ юбиларъ, а въ то же время украшеніемъ и нерукотворенныхъ храмовъ своихъ прихожанъ. Кромѣ церковной проповѣди во всѣ воскресные и праздничные дни, ведутся имъ въбогослужебныя собесѣдованія съ прихожанами, въ самомъ храмѣ и часовняхъ о религіозно-нравственныхъ предметахъ, при чемъ изучаются прихожанами обще-употребительныя молитвы и краткія церковныя пѣснопѣнія, особенно дѣтьми, учащимися въ министерской школѣ и школахъ грамотности, для коихъ приобрѣтено книгъ и учебныхъ пособій на 100 руб., ассигнованныхъ на эти предметы приходскимъ попечительствомъ.

Служебная дѣятельность юбилара поощряема была Епархіальнымъ Начальствомъ. Въ 1881 г. онъ награжденъ набедренникомъ. Въ 1883 году скуфьею и въ 1889 году камилавкою.

Въ день своего посвященія юбиларъ имѣеть обыкновение служить литургію, а нынѣ поелику 9 день февраля пришелся въ пятокъ сырной недѣли, когда по уставу литургіи не полагается,

то отслужены были юбиларомъ и причтомъ часы и благодарный Господу Богу молебень съ обычнымъ многолѣтіемъ Царствующему дому, Св. Синоду и мѣстному Преосвященному съ паствою и наконецъ юбилару, послѣ чего причтъ былъ приглашенъ въ домъ юбилара раздѣлить съ нимъ скромную трапезу. *П. Н. П.*
